БЛАГОДІЙНА АКЦІЯ «ЩАСТЯ НА КРИЛАХ»

        16 грудня  в Деражнянському НВК «Загальноосвітня школа І – ІІІ ст. №3, ліцей» проведено щорічну благодійну ярмарку. Кожного року напередодні дня Святого Миколая в нашому навчальному закладі проводяться благодійні акції  для  допомоги тим хто її потребує.

         В цьому році ми вирішили провести благодійну ярмарку в підтримку акції, яку було  оголошено Міжнародним благодійним  фондом  допомоги дітям, які долають рак та розсіяний склероз «Сильні духом».

Ми знаємо, що стан здоров'я дітей в Україні залишається одним із найактуальніших питань. Особливу тривогу викликає кількість дітей з онкологічними захворюваннями (1% від загальної кількості хворих людей в Україні) - близько 1600 дітей віком від 0 до 18 років щорічно. Смертність серед онкологічно хворих дітей складає 7 осіб із 10. Однією з причин високої смертності онкохворих дітей в Україні є відсутність відповідної реабілітації.

У зв'язку з цим виникає гостра потреба в реабілітаційних центрах, заходах, здатних доповнити медико-соціальну допомогу, надати психологічний, педагогічний та інший супровід пацієнтам даної категорії. 
Тому благодійний фонд «Сильні духом» ініціював проведення акції «Щастя на крилах» метою якої є  створення системи реабілітації та виконання Закону України «Про загальнодержавну програму «Національний план дій по реалізації Конвенції ООН про права дитини» на період до 2016 року (5.03.2009 року № 1065-VI), згідно якому (п.1 Охорона здоров'я та формування здорового способу життя дітей) передбачено створення безпечного і сприятливого середовища для розвитку дитини, збереження її здоров'я і життя; створення системи надання дітям психологічних, соціально-педагогічних, соціально-медичних, юридичних, інформаційних й інших послуг. 

Проект «Щастя на крилах» ініційований власне дітьми, які успішно пройшли реабілітацію. Діти самі розробили кольорову наклейку «метелик щастя» та запропонували, щоб ці метелики були в кожному приміщені, в кожному закладі, де є діти. Там де буде «метелик щастя» ніхто не захворіє на рак.
Учні нашого НВК активно підтримали проведення цієї акції. Діти вдома готували різні вироби та смачну випічку і 16 грудня  під час проведення ярмарки все успішно продали.  Найактивнішими учасниками ярмарки були учні  8-А класу (кл.керівник Аксьонова Г.М.), 6-Б класу (класний керівник Столяревська Л.М.), 5-А класу (класний керівник Солом’яна Т.В.), 5-Б класу (класний керівник Пасько К.С.). Не залишилися байдужими і учні молодших класів, які з допомогою своїх батьків також приготували різні вироби на ярмарку. Самими вправними продавцями були учні 3-А класу ( класовод Фещук Л.М.), 4-А класу (класовод Каракула І.М.).

Адміністрація НВК висловлює вдячність всім учням, їхнім батькам, вчителям за щиру підтримку акції «Щастя на крилах», адже  мало хто може виміряти ціну посмішки на обличчі й дзвінкий сміх онкологічно хворої дитини. І рідко кому з нас приходить думка про те, що з втратою життєрадісності втрачається й здоров'я, тому ми дуже хочемо, щоб реабілітація повернула  таких дітей  в здорове, щасливе дитинство, а метелик щастя оберігає всіх дітей нашої планети від таких страшних хвороб.
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 Під час проведення ярмарки.

Криськова Валентина Дмитрівна – заступник    директора з виховної роботи Деражнянського НВК «Загальноосвітня школа І-ІІІ ст. №3, ліцей»

