Зігріймо душі воїнам
Вже протягом декількох місяців в Україні триває акція “Напиши листа солдату“.Учні  Деражнянського НВК “ЗОШ I-III ст. №3, ліцей”  теж долучилися до цієї акції.
Багато дитячих листів полинули на схід України. В них щирі та зворушливі слова,  віра у перемогу, бажання, щоб кожен солдат міг повернутися додому цілим та неушкодженим.
« Мене звати Бондар Каміла. Я живу в м.Деражні. Навчаюся у 3-А класі. Мій тато, як і Ви, захищає Україну,  мене і всіх дітей.Я дуже хочу, щоб ви повернулися швидше додому живими. Слава Україні!»
“ Дорогі солдати ! Мене звуть Яна. Я з невеличного містечка Деражні Хмельницької області. Якщо чесно, я навіть ніколи не думала, що буду шкодувати  про те, що я дівчинка і мені шістнадцять років. Я б із задоволенням приїхала до Вас на допомогу. І це не пусті слова.
У мене є велике - велике прохання до Вас : повертайтесь, будь ласка, живими! Ми молимося за Вас, бо Ви - справжні герої, патріоти. Я розумію, як Вам важко.Моя кров холоне тільки від перегляду новин, а Ви постійно на лінії вогню...                                                                Я щиро дякую Вам за те, що можу жити, за те, що маю змогу закінчити школу, поступити вчитися. Ви обов'язково повернетеся додому: до матінки, дружини, дітей, усміхнетеся своєю чарівною, мужньою посмішкою! Ми пишаємося Вами! Ви наша надія! Повертайтеся живими!
У своїх листах старшокласники вільно висловлювали значимість подвигу кожного солдата, а молодшим легше було відображати свої почуття малюнками. Ніхто не намалював війну, оскільки діти хочуть миру!
Члени гуртка «Джура» виготовили для воїнів індивідуальні обігрівальні прилади, які зігріватимуть не тільки руки, а й серця бійців.

Діти роблять добрі справи, дійсно, за покликом душі,  наповнюючи свої серця і серця оточуючих світлом і радістю. Милосердя, доброта, гуманність не мають меж. А добрі справи – неоціненні, так необхідні всім. 
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