              6 клас                               Урок 8                                         Дата 
Тема.   Поняття операційної системи, її призначення, графічний інтерфейс       операційної системи.
Мета:    навчальна: ознайомити учнів з  видами   програмного забезпечення,   операційною системою Windows, основними об’єктами Windows, сформувати поняття про графічний інтерфейс операційної системи;
розвивальна: розвивати вміння  завантажувати  операційну систему Windows, сприяти  розвитку уваги, мислення, пам’яті.
виховна виховувати культуру роботи за комп’ютером, бережливе  ставлення до комп’ютерної техніки, 
Тип уроку: засвоєння нових знань.

Обладнання та наочність: дошка, комп’ютери, підручники.
Хід уроку
І. Організаційний етап
 Організація та перевірка готовності учнів до роботи, створення позитивної емоційної атмосфери, перевірка присутності учнів.
ІІ. Відтворення і коригування опорних знань
1. Що таке комп’ютерна програма?

2. Що відбувається з комп’ютером після натискання кнопки ввімкнення? 
3.Чи відразу він готовий до роботи?

4. Коли комп’ютер можна вважати готовим до роботи?
IІІ. Мотивація навчальної діяльності
       Ви вже знаєте що комп’ютерна програма — це алгоритм дій,  призначений для виконання комп’ютером.  Комп’ютерні програми бувають різні. Одні програми призначені для роботи з рисунками, текстами, презентаціями тощо.
Але є ще програми,які мають особливе значення для роботи комп’ютера. Це операційні системи (скорочено ОС), без яких робота сучасного комп’ютера неможлива.
 Програмне забезпечення комп’ютера – це набір програм, які керують діями комп’ютера при його використанні для розв’язання задач.

Системне ПЗ – це  сукупність програм, призначених для управління апаратною частиною комп’ютера і забезпечення взаємодії користувача з комп’ютером.

Прикладне ПЗ - це програми, призначені для розв'язання  завдань у різних предметних галузях.

Інструментальне ПЗ це програми, призначені для розробки різноманітних програм.
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Cистемне ПЗ  так називається, тому що без нього робота комп’ютера неможлива. Крім того, системне ПЗ забезпечує роботу прикладного ПЗ.

До  системного ПЗ належать:
· операційна система (ОС);
· драйвери пристроїв;

· оболонки ОС;

· службові або сервісні програми.

ІV. Сприймання й усвідомлення учнями нового матеріалу
      Сьогодні ми починаємо вивчати тему «Поняття операційної системи», яка розрахована на 6 уроків.Під час вивчення цієї теми ви маєте виконати дві практичні роботи. 
Вступна бесіда за темою «Поняття операційної системи
      Операційна система — це набір програм, призначений для забезпечення взаємодії всіх пристроїв комп’ютера і виконання користувачем різних дій. 
ОС розпізнає та обробляє команди, що надходять з клавіатури; керує роботою дисків, готує інформацію для виведення на екран монітора чи на принтер; розподіляє ресурси між різними завданнями, що виконуються. Також операційна система узгоджує роботу периферійних пристроїв, підтримує діалог із користувачем. 
       Операційна система запускається першою після завантаження комп’ютера, решта програм працюють на базі ОС, тобто у створеному нею середовищі та за встановленими нею правилами. Решта програм працюють завдяки операційній системі, хоча більшість дій ОС є для нас невидимими. Існує багато операційних систем, які відрізняються призначенням, «зовнішнім виглядом», швидкістю роботи тощо. Сучасні ОС надають користувачеві широкий спектр сервісних послуг. Чим досконалішою є ОС, тим зручніше у ній працювати користувачу.  Для роботи на ПК найчастіше використовуються системи класу Windows (95, 98, ME, NT, 2000,2007, ХР, Vista) , Unix, Linux і MS-DOS та інші. 
Операційна система повинна забезпечити зручність і легкість роботи користувача комп’ютера. Цього досягають, використовуючи графічний інтерфейс.

Інтерфейс — це спосіб взаємодії користувача з операційною системою.
Існують операційні системи з текстовим (командним) або графічним інтерфейсом. Графічний інтерфейс здійснює взаємозв’язок між комп’ютером і його користувачем за допомогою графічних елементів (вікон, значків, ярликів, меню, кнопок, списків тощо). Операції можуть здійснюватись за допомогою миші, що значно спрощує роботу з комп’ютером.
 Графічний інтерфейс характеризується такими особливостями:

· уся робота з програмами, файлами і документами відбувається у вікнах;

· програми, файли, документи, пристрої та інші об’єкти подані у вигляді значків; якщо їх відкрити, вони перетворюються на вікна;

· усі дії з об’єктами здійснюються за допомогою меню, що стає основним елементом керування;

· маніпулятор (миша) виступає в ролі головного засобу керування.

Диск, на який встановлено операційну систему, називають системним. Слід пам’ятати, що будь-які зміни в роботі ОС можуть призвести до виходу з ладу комп’ютера. 
Основні об’єкти операційної системи: папки,  файли,   ярлики,  вікна,   диски (носії інформації)
. Файли, каталоги і пристрої зберігання у вікнах Windows  зо​бражуються різними значками. У вікнах також відображаються ярлики — значки, які пов’язані з іншими об’єктами операційної системи та спрощують їх запуск.

Значки каталогів мають вигляд папок, на ярликах у лівому нижньому куті є квадратик зі стрілкою, а вигляд значка файла може бути різним залежно від типу файла.  Деякі папки мають спеціальні значки. Це стандартні папки, які є на всіх комп’ютерах, де встановлено ОС Windows:

· Мій комп’ютер

· Мої документи

· Мережне оточення

· Кошик

 За допомо​гою прикладних програм і під керуванням  опера​ційної системи людина на комп’ютері може: готувати  різноманітні текс​тові документи; робити інженерні і математичні розрахунки; вести розрахунки у фінансових опера​ціях; створювати бази даних у різно​ма​нітних галузях; створювати і обробляти графічну інформацію; готувати до друку газети, журнали, книги;  перекладати з однієї мови на іншу; підключитися до світової мережі Internet; створювати музичні твори; використовувати мультимедійні програми і енциклопедії; слухати якіс​ний дикторський текст і музику і багато іншого.
 (Пояснення вчителя з елементами демонстрування презентації)

V. Усвідомлення зв’язків і залежностей між елементами вивченого матеріалу 
   Вікно, меню, піктограми – це основні елементи графічного інтерфейсу. Вікном є прямокутна частина екрану, де виконується прикладається прикладна програма або відображається вміст диску тощо. Піктограма – це невелика кольорова картинка, яка представляє окреме застосування або документ. Кожне застосування, що працює в операційній системі Windows, має свою піктограму. Меню – це список певних об'єктів, з яких потрібно зробити вибір.
 В якості узагальнення вивчення матеріалу можна разом з учнями намалювати схему, що демонструє особливості графічного інтерфейсу: 
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Наприкінці пояснення  слід зробити висновок, що знання стандартних елементів інтерфейсу дозволяє швидко опановувати програмними засобами, краще орієнтуватися у їх можливостях
VI. Узагальнення та систематизація знань
 Демонстрування роботи з основними об’єктами операційної системи, черезвикористовуючи локальну мережу.

· Які ви знаєте об’єкти операційної системи? (Робочий стіл, панель задач, меню)
·  Для чого використовується папка Мій Комп'ютер ?
· Які є основні елементи Робочого стола? (Значки (піктограми) програм та документів, ярлики, панель задач, панель швидкого запуску, кнопка Пуск, Кошик)

· Для чого використовується Кошик? (Кошик — це спеціальне місце для вилученої інформації.)

· Для чого слугує панель задач? (Панель задач слугує для відображення деякої системної інформації, для полегшення виконання операцій, для спрощення переходу між відкритими вікнами.)

· Що таке меню? (Меню — це перелік команд, що з’являється на екрані і дає змогу вибрати потрібний варіант дій.)

· Які існують види меню? (Головне меню, контекстне меню, а також меню з набором дій чи команд у програмах.)

· Що дозволяє головне меню? (Запустити певну програму, виконати налагодження комп’ютера, виконати пошук інформації, коректно завершити роботу.)

· Назвіть основні пункти головного меню ОС. (Усі програми, Знайти, Виконати, Довідка, Панель керування, Вимикання тощо. Режими вимикання: вимкнути, сплячий режим, режим очікування, перезавантаження.)

· Що таке контекстне меню? (Набір операцій, які можна виконати над певним об’єктом у певний момент часу.)

· Як викликати контекстне меню? (Клацнути на об’єкті правою кнопкою миші.)

VІI.  Робота за комп’ютером
Повторення правил безпечної поведінки за комп’ютером.
Практична робота за комп’ютерами. (сторінка50)
· Включити комп’ютер.

· Розгляньте робочий стіл. Запишіть у зошит все, що бачите на робочому  столі (папки, файли, ярлики).

· Відкрийте об’єкт «Мій комп’ютер».

· У вікні «Мій комп’ютер» виберіть об’єкт, клацніть на ньому правою клавішею миші. Які команди в цьому меню? Перепишить у зошит. Клацніть поза меню, щоб вийти з нього.

· У вікні «Мій комп’ютер» впорядкуйте значки за типом, ім’ям. (викликаємо контекстне меню правою кнопкою миші 
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 упорядкувати значки -…)

· Перегляньте властивості системних дисків C та D і взнайте їх ємність. Запишіть в зошит скільки вільного та зайнятого місця на дисках (викликаємо контекстне меню правою кнопкою миші 
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 властивості).

· На диску D:\ створити папку свого класу.

· На робочому столі створити ярлик папки свого класу.

· Переглянути властивості своєї папки (Записати в зошит дату створення, обсяг, розміщення).
· Захист своєї роботи.
VIIІ. Домашнє завдання
· Читати пункт § 2.1 
· Опрацювати контрольні запитання 1- 9 сторінка 51
· Виконати завдання 5, 9 (у зошитах).
ІX. Підсумки уроку
Рефлексія
Що вам запам’яталось на уроці?       Де вам стануть у пригоді здобуті знання?

Х. Оцінювання роботи учнів
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