Зустріч з майбутніми першокласниками


Уже стало  доброю традицією проведення дня відкритих дверей для майбутніх першокласників.


Так, 21 січня 2014 року в НВК « ЗОШ І-ІІІ ст. № 3, ліцей» відбулася зустріч адміністрації школи, перших учителів Ходаніцької Г.А. та Слободянюк О.А. з майбутніми першокласниками.

Дитячі душі… Якіж вони тендітні! Скільки всього чекає на них попереду, адже вони тільки починають свій шлях. А попереду з ними вчительська душа- мудра, з великим життєвим досвідом, яка закликає                    «Почуй мене!». Вони  вже з цього дня прочинають крокуватим разом, одним шляхом.

А розпочинається цей шлях ще задовго до вересневого дзвоника - Днем зустрічі з майбутніми першокласниками.

Зібралися батьки, бабусі, дідусі. Багато хто і сам навчався у цих стінах, а тепер, на першу зустріч зі школою привели своїх дітей. Усіх гостей запросили до святково прибраної зали. 

Адміністрація та педагоги підготували змістовну зустріч, в ході якої  батьки ознайомилися з історією школи, педагогічним колективом, матеріально- технічною базою школи, побачили виступи учнів початкової школи та здійснили екскурсію школою,де на маленьких школярів чекали персонажі казок. Вони мали змогу ознайомитися з роботами учнів початкової школи, які відвідують гурки «Умілі руки», «Паперопластика», «Чарівний пензлик».

Гуртківці «Лялькового театру» підготували міні-виставу для майбутніх першокласників.


По закінченню свята гості одержали розроблені буклети  для батьків з рекомендаціями  та пропозиціями щодо підготовки дітей до школи.

Свято вийшло душевним і радісним. Усі були задоволені й дарували виконавцям гучні оплески.


Відповідно до Угоди, плану наступності між ДНЗ № 1 та НВК № 3, з метою адаптації майбутніх першокласників до школи  запрошуємо майбутніх учнів на заняття, які проводитимуться щочетверга з 06.02.2014 року о 16.00 в приміщенні початкової школи НВК № 3

Сподіваємося, що у дітей та їхніх батьків склалися приємні враження про школу, перспективи розвитку дітей для їхнього майбутнього становлення.


До нових зустрічей!


Волошина Г.П.,

                                                                           заступник директора з навчально-                     виховної роботи початкової школи

