СТАНЬМО НА ВАРТІ КРАСИ І ДОБРА!
Дерева, трави, квіти, птахи, комахи… Озирнувшись навколо себе, ми щодня бачимо, здавалося б , такі прості речі. Це все – природа, яка мов, м’яка ковдра, окутує нас затишком і спокоєм.  Вона є джерелом натхнення для художників, поетів, композиторів, та і  взагалі, для всіх творчих людей, які прагнуть увіковічнити її досконалість, чистоту і гармонію. 
Людина -  частина природи, яка має  можливість змінювати її. Кожна зміна позначається на  навколишньому середовищі. Проте, змінювати природу  людина повинна обережно, бо окремі дії можуть завдати шкоди і навіть призвести до загибелі. Від людини залежить, чи збереже вона природу, чи зруйнує. Навколишнє середовище потребує нашого захисту. Забруднення річок і озер, загибель лісів, знищення цілих видів рослин і тварин – справа рук людини. Проте, тільки людина може врятувати природу. І дорослі і діти повинні об’єднувати свої зусилля у справі захисту довкілля.
Кожен школяр може допомогти зберегти довкілля. Нагодувати птаха, посадити дерево, розчистити струмок, не залишати після себе сміття – здавалося б такі прості речі, але разом з тим, вони допомагають формувати екологічну свідомість змалку і , врешті – решт, стають способом життя. Якщо так робитиме хоча б кожен школяр, то й це буде вагомий внесок у дорослу справу збереження природи. 
Саме так стараються берегти і допомогти  у відновленні природного середовища учні НВК «ЗОШ І-ІІІ ст.. №3, ліцей». Учні 5-А класу підхопили естафету від своїх попередників 11 – класників і вже стали дійсними членами Всеукраїнської дитячої спілки «Екологічна варта» . Вони є ініціаторами всіх природоохоронних акцій, які проводяться в НВК: «Опале листя», «Збережи ялинку», «Годівничка», «Наша допомога птахам». Ім допомагають  члени гуртка «Юні екологи» Деражнянського Будинку  творчості дітей та юнацтва, який працює на базі нашого НВК.  Кожний учень  небайдужий до акції «Наша допомога птахам». Активно приймають участь учні 9-А , 10-Б , 11 класів. 
Адже зима прийшла зі снігом і морозами. Здається, все навкруги занурилось в сон. Під сніжною ковдрою зачаїлися кущі,  дерева, залягли в зимову сплячку більшість тварин. Добре тим , у кого тепле, затишне лігво, барліг, нірка й запасів повна комора. Так можна  зимувати. Найгірше взимку птахам. Вони дуже страждають цієї пори від голоду і холоду. 
Тож допомагають і  вартівці  і юні екологи  своїм пернатим друзям. Птахам   багато не треба : трошки зерняток, ягід, хлібних крихт.  Юні природолюби влаштували в шкільному саду  годівнички – «їдальні» для горобців, синичок, вівсянок, костогризів, дятлів, снігурів і  підгодовують щодня.  Маленькі гості не змушують себе довго чекати, а , попоївши , співають слова вдячності.
Чим же годувати птахів взимку:

· насіння соняшника ( не смажене) дуже люблять  снігурі та синички, добре ледь-ледь розчавити  насіння пляшкою  чи качалкою;
· овес – на виправдання своєї назви їдять вівсянки та ще чубаті  жайворонки (посмітюхи) й польові горобці;

· гарбузове насіння ( лише сире) гарно потішить Вас, оскільки дасть змогу побачити, як синиці , притиснувши лапкою насінину, діловито продзьобують у ній дірочку, стурбовано озираючись на всі боки;

· насіння  дині не залишить байдужою жодну пташку;
· горобина і бузина, зібрані в кетяги і розвішані  на деревах – найліпший подарунок  дроздам;

· крихти сухого білого хліба  (чорний хліб шкідливий для всього птаства) – чудовий корм для багатьох пернатих, 

· насіння ясена ( схожі на зв’язки ключів крилатки) – улюблений корм снігурів;
· насіння бур’янів  (лобода, кропива, лопух, кінський щавель) – це найдешевший і дуже корисний корм для зерноїдних птахів;
· залюбки птахи будуть клювати  і шматочки жиру, маргарину, сала. Потрібно пам’ятати, що вони ають бути несолоні, тому, що сіль для птахів – отрута.

В наших силах, друзі, врятувати птахів від голодної смерті!
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